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Neringos socialinių paslaugų centro kolektyvas šiuo metu gyvena įkurtuvių nuotaikomis. Neringos savivaldybės administracijos įgyvendinamo projekto dėka centras perkeltas į naujas patalpas.
Iki šiol socialines paslaugas savivaldybės teritorijoje teikianti įstaiga savo veiklą vykdė Neringos neįgaliųjų socialinės reabilitacijos centre, iš kurio nuomojo vieną nedidelį kabinetą. Neturėdamas tinkamų patalpų, centras galėjo teikti tik minimalias socialines paslaugas - transporto organizavimo ir lankomosios priežiūros.
Siekiant išspręsti šią problemą, Neringos savivaldybė, pasinaudodama Europos sąjungos fondų teikiama parama, naujas patalpas, kuriose būtų įkurtas socialinių paslaugų centras, įrengė savivaldybei  nuosavybės teise priklausančiame pastate greta Neringos pirminės sveikatos priežiūros centro. Ankščiau šiose patalpose buvo įsikūrusi vaistinė.
Projekto metu atlikus paprastąjį remontą buvo įkurti kabinetai, poilsio bei užimtumo kambariai. Baigto įgyvendinti projekto dėka centras yra vienintelis tokių paslaugų centras Neringoje, orientuotas į visas tikslines grupes: suaugusius asmenis su negalia, neįgalius ir sutrikusio intelekto vaikus, pagyvenusius asmenis, socialinės rizikos šeimas. Jo veikla apims šias sritis: dienos ir trumpalaikė socialinė globa, socialinė priežiūra dienos metu, sociokultūrinės paslaugos, intensyvi krizių įveikimo pagalba ir pan. Vienu metu centro paslaugomis gali naudotis apie 10 asmenų. 
Projekto „Nestacionarių socialinių paslaugų centro Neringos savivaldybėje įrengimas“ bendra vertė – 508 520  Lt.  Europos Regioninės plėtros fondo lėšomis finansuojamo projekto paramos suma –  276 686 Lt. Savivaldybės biudžeto lėšos –  231 834 Lt. 

