„Žvejybos nuomos punkto įrengimas kultūros ir turizmo informacijos centre „Agila“ gerinant turizmo paslaugas Neringoje“
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	Europos žuvininkystės fondas
	Norint mažinti sezoniškumą, bei supažindinti atvykstančius lankytojus su žuvininkyste Neringoje, bus įrengiamas turizmo ir žvejybos inventoriaus nuomos punktas. Ši galimybė pagyvintų veiklas, susijusias su žvejyba. Atsižvelgiama į tai, kad ne tik žvejai, bet ir turistai, kurie norėtų išbandyti pramoginę žvejybą, atvykę į Kuršių Neriją neturi kur įsigyti žvejybai tinkamos įrangos ar kitos turistinės įrangos. Todėl įgyvendinus šią veiklą, atsirastų dar viena sritis, galinti sudominti svečius ir pritraukti daugiau turistų ir žvejybos mėgėjų, taip pat tai suaktyvintų žuvininkystės verslą.
Taip pat labai svarbu sudaryti galimybes pateikti visą aktualią informaciją kuo operatyviau ir daryti tai labiausiai turistų ir vietos gyventojų lankomoje vietoje, miesto centrinėje dalyje,  kur ir yra Kultūros ir turizmo informacijos centras. O vizualinė informacija yra vienas iš tiesiausių ir greičiausių būdų pateikti informaciją. Be to, technologijų priemonių panaudojimas praplečia paties pranešimo, žinios, kurią norime pateikti, gavimo ir siuntimo galimybes.  Informacija apie oro sąlygas,  renginius žvejams ir žvejybos turistams, transporto tvarkaraščius, kuri būtų pateikiama informacinėje švieslentėje yra svarbi ir aktuali siekiant numatomos veiklos tikslų ir plečiant žuvininkystės sektoriaus bei turizmo įstaigų bendradarbiavimo galimybes, tokiu būdu glaudžiau susiejant žuvininkystės ir turizmo sektorius.
Projekto tikslas – gerinti turizmo paslaugų kokybę ir populiarinti žvejų verslą. Jam įgyvendinti numatytą atlikti šias veiklas:
– įrengti turizmo ir žvejybos inventoriaus nuomos punktą Kultūros ir turizmo informacijos centre „Agila“;
– įsigyti turizmo ir žvejybos įrangą;
– įsigyti tikslingos informacijos perdavimo įrangą (audio gidus, švieslentę).
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