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NERINGOS SAVIVALDYBĖS KOLEGIJOS
POSĖDŽIO PROTOKOLAS

2023-10-31 Nr. V26-108
Neringa

Posėdis vyko: 13.00 val. – 14.15 val., mišriu būdu. 
Posėdžio pirmininkas – Darius Jasaitis, Neringos savivaldybės meras.
Posėdžio sekretorė – Ignė Kriščiūnaitė, Neringos savivaldybės tarybos posėdžių sekretorė. 
Posėdyje dalyvavo Kolegijos nariai: Narūnas Lendraitis, Vaidas Venckus, Arūnas Burkšas,  Matas Lasauskas, Egidijus Šakalys, Agnė Jenčauskienė (nusišalino, pranešimas pridedamas).
Posėdyje nedalyvavo Kolegijos narys – Sigitas Šveikauskas.

Posėdyje taip pat dalyvavo: Neringos savivaldybės mero padėjėja Natalija Mogučaja-Vaineikienė Neringos savivaldybės administracijos Teisės skyriaus vedėja Viktorija Budvytytė-Bedalienė, UAB „Neringos energija“ l. e. p. direktorius Edvinas Dargis, UAB „Neringos energija“  meistras Žalvyris Plaktonis, UAB „Bonus Admin ir Co“ atstovas Henrikas Sadauskas. 
DARBOTVARKĖ:
1. Dėl 2023 m. spalio 31 d. Neringos savivaldybės kolegijos posėdžio Nr. 2 darbotvarkės
patvirtinimo (Darius Jasaitis);

2. Dėl Kuršių nerijos nacionalinio parko direkcijos planų lankytojų centrą Juodkrantėje atjungti nuo Neringos miesto centralizuotos šildymo sistemos aptarimo (Darius Jasaitis).

Papildomi klausimai:
3.  Dėl pagalbos nuo gaisro nukentėjusiems juodkrantiškiams (Darius Jasaitis).
4. Dėl Nidos Švč. Mergelės Marijos Krikščionių Pagalbos bažnyčios apšvietimo šventiniu laikotarpiu (Darius Jasaitis);
1.  SVARSTYTA. Dėl 2023 m. spalio 31 d. Neringos savivaldybės kolegijos posėdžio Nr. 2 darbotvarkės patvirtinimo.
Posėdžio pirmininkas Darius Jasaitis pristatė Neringos savivaldybės tarybos kolegijos (toliau – Kolegijos) posėdžio darbotvarkę Nr. 2, kurioje buvo numatyta svarstyti 1 klausimą ir paprašė Kolegijos narių pritarti 2 papildomų klausimų įtraukimui į posėdžio darbotvarkę. Bendru Kolegijos narių sutarimu papildomų klausimų įtraukimui pritarta. 
Posėdžio pirmininkas Darius Jasaitis pasiūlė bendru sutarimu pritarti Kolegijos posėdžio darbotvarkei sudarytai iš 3 klausimų.
NUTARTA. Bendru Kolegijos narių sutarimu pritarti Neringos savivaldybės tarybos kolegijos posėdžio darbotvarkei.
2.  SVARSTYTA. Dėl Kuršių nerijos nacionalinio parko direkcijos planų lankytojų centrą Juodkrantėje atjungti nuo Neringos miesto centralizuotos šildymo sistemos aptarimo.
Posėdžio pirmininkas Darius Jasaitis informavo, kad Kuršių nerijos nacionalinio parko direkcija kreipėsi į Neringos savivaldybę ir UAB „Neringos energija“ dėl susitarimo „Dėl „Mokslo paskirties pastato-mokyklos pastato, adresu L. Rėzos g. 8, Neringa, rekonstravimo, keičiant pastato paskirtį į kultūros paskirties pastatą – Kuršių nerijos nacionalinio parko lankytojų centrą“ techninio projekto dalyje „šilumos gamyba“ pateiktų šilumos tinklų ir šilumos įrenginių įrengimo, eksploatacijos ir administravimo“ (prie Techninės užduoties Nr. 2020-01 „Rekonstruojamų pastatų prijungimui prie UAB „Neringos energija“ šilumos tinklų sistemos“) pasirašymo. Susitarimo dalykas – rekonstruoto Kuršių nerijos nacionalinio parko lankytojų centro pastato, adresu L. Rėzos g. 8, Neringa, atsijungimas nuo UAB „Neringos energija“ šilumos tiekimo tinklų.
Posėdžio pirmininkas Darius Jasaitis akcentavo, kad Neringos savivaldybės taryba sutikimo perduoti Kuršių nerijos nacionalinio parko direkcijai aukščiau minėtą nekilnojamąjį turtą (panaudos pagrindais 20 metų), atsisakydama viešosios paskirties infrastruktūros objektų – vidaus sporto salės, lauko sporto aikštelės ir kitų patalpų, su sąlyga, kad pastatas nebus atjungtas nuo Neringos miesto centralizuotos šildymo sistemos. 
Pažymėta, kad 2020 m. sausio mėn. UAB „Neringos energijos“ ir Kuršių nerijos nacionalinio parko direkcijos pasirašytoje techninėje užduotyje rekonstruojamų pastatų prijungimui prie UAB „Neringos energija“ šilumos tinklų sistemos numatytas prijungimo taškas L. Rėzos g. 8, Neringa suprojektuojant naują šildymo katilinę. Valstybinė saugomų teritorijų tarnyba įsipareigojo pastatyti automatizuotą šilumos gamybos katilinę šildymui ir vėdinimui ruošti bei perduoti šilumos šaltinį UAB „Neringos energija“. 
Atkreiptas dėmesys, kad Neringos savivaldybės šilumos ūkio infrastruktūros specialiajame plane pastatas, adresu L. Rėzos g. 8, Neringa, įeina į Juodkrantės gyvenvietės centralizuoto aprūpinimo šiluma zoną, todėl aprūpinimo šiluma keitimo būdo iš centralizuoto necentralizuotą neatitinka Neringos savivaldybės šilumos ūkio infrastruktūros specialiojo plano.  Kolegijos nariai bendru sutarimu nepritarė Neringos savivaldybės šilumos ūkio infrastruktūros specialiojo plano keitimui. 
NUTARTA. Bendru Kolegijos narių sutarimu nepritarti Kuršių nerijos nacionalinio parko direkcijos pateiktam susitarimui ir Kuršių nerijos nacionalinio parko direkcijos lankytojų centro Juodkrantėje atjungimui nuo Neringos miesto centralizuotos šildymo sistemos.
3. SVARSTYTA. Dėl pagalbos nuo gaisro nukentėjusiems juodkrantiškiams.

Spalio 26-osios, vakarą Juodkrantės L. Rėzos gatvėje užsidegė gyvenamasis namas. Didžiulio gaisro metu namų neteko penkios šeimos. Posėdžio pirmininkas meras Darius Jasaitis, informavo, kad šiuo metu visi gyventojai prieglobstį rado, jiems suteikta visapusiška pagalba ir parama, tačiau liepsnų sugadintam gyvenamajam namui suremontuoti reikalingos investicijos, kiek žinoma, didžioji dalis gyventojų savo turtą buvo apdraudę.  

Arūnas Burkšas pasiūlė savivaldybės biudžeto lėšomis dalinai prisidėti prie apdegusio gyvenamojo namo atstatymo darbų sąmatos. Posėdžio pirmininkas Darius Jasaitis papildė, kad pirmiausia draudimo įmonės turi įvertinti nelaimingo nutikimo aplinkybes ir nuostolius bei paskaičiuoti gyventojams žalos išmokėjimo sumą. Atsižvelgiant į tai, Neringos savivaldybė pagal galimybes suteiktų nukentėjusiems juodkrantiškiams finansinę pagalbą namo atstatymui.

NUTARTA. Bendru Kolegijos narių sutarimu pritarti finansinės pagalbos nuo gaisro nukentėjusiems juodkrantiškiams skyrimui.

4.  SVARSTYTA. Dėl Nidos Švč. Mergelės Marijos Krikščionių Pagalbos bažnyčios apšvietimo šventiniu laikotarpiu.


Posėdžio pirmininkas Darius Jasaitis pažymėjo, kad prieš metus Neringos savivaldybės taryba pritarė siūlymui atsisakyti fejerverkų, atsižvelgiant į tai, ieškoma alternatyvų kaip didžiųjų metų švenčių laikotarpiu sukuriant šventinę atmosferą pradžiuginti gyventojus bei pritraukti lankytojus. Vienas iš pasiūlymų - Nidos Švč. Mergelės Marijos Krikščionių Pagalbos bažnyčios ir jos amfiteatro apšvietimas lazerio spinduliais (nuo 17 val. iki 22 .00 val. kas valandą vyktų muzikiniai pasirodymai bei išskirtinis pasirodymas Naujųjų metų išvakarėse). 

Henrikas Sadauskas pristatė, kad lauko apšvietimas nuo bažnyčios varpinės spalvins aplinką iš viršaus, lazeris per amfiteatro centrą švies virš žmonių, o  bažnyčios viduje numatyta atskira prietaisų kategorija skirta spalvinti bažnyčios langus ir kažkiek patį bažnyčios vidų vientisumui palaikyti. 

Kolegijos nariai susipažino su šventinio laikotarpio apšvietimo pasiūlymu ir jo sąmata (apie 30,0 tūkst. Eur) bei pateikė savo pastebėjimus dėl galimo sąmatos sumažinimo. Organizatoriams pasiūlyta parengti video medžiagą idėjos koncepcijai pristatyti  bei pamąstyti apie kitų Neringos miesto objektų apšvietimo galimybes esamos sąmatos ribose.

NUTARTA. Bendru Kolegijos narių sutarimu pritarti Nidos Švč. Mergelės Marijos Krikščionių Pagalbos bažnyčios šventinio laikotarpio apšvietimo lazerio spinduliais pasiūlymui ir jo sąmatai.
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