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GYVENAMOSIOS VIETOS DEKLARAVIMAS ASMENIUI IŠVYKSTANT IŠ

LIETUVOS ILGESNIAM NEI 6 MĖNESIŲ LAIKOTARPIUI


Asmenys, išvykstantys iš Lietuvos Respublikos ilgesniam nei šešių mėnesių laikotarpiui, privalo per 7 darbo dienas iki išvykimo deklaruoti gyvenamosios vietos pakeitimą.


Moksleiviai ir studentai, išvykstantys mokytis į užsienio valstybę ilgesniam nei šešių mėnesių laikotarpiui, privalo deklaruoti gyvenamosios vietos pakeitimą šių taisyklių nustatyta tvarka.


Išvykimo deklaraciją raštu tiesiogiai Civilinės metrikacijos skyriui pateikia:


- asmenys, deklaruojantys išvykimą iš Lietuvos Respublikos;


- nepilnamečių tėvai (įtėviai) ar vienas iš jų, o jeigu nepilnamečio tėvai (įtėviai) išsituokę – tas iš tėvų (įtėvių), su kuriuo vaikas išvyksta iš Lietuvos Respublikos (vaiko gyvenamoji vieta nustatyta tėvų (įtėvių) susitarimu arba teismo), arba globėjas (rūpintojas) ar kitas teisėtas atstovas;


- nepilnamečiai, įgiję visišką civilinį veiksnumą;


- nepilnamečiai, kuriems sukako 16 metų, jeigu negyvena kartu su tėvais (įtėviais) arba globėjais (rūpintojais) ar kitais teisėtais atstovais ir pastarieji jų gyvenamosios vietos nedeklaravo;


- asmenų, kuriems įsteigta globa (rūpyba), globėjas (rūpintojas), socialinės globos ar sveikatos priežiūros įstaigos, kuriai pavesta eiti globėjo (rūpintojo) pareigas (toliau - socialinės globos ar sveikatos priežiūros įstaiga), atstovas.


Kiekvienas asmuo, deklaruojantis išvykimą iš Lietuvos Respublikos, pildo atskirą deklaraciją.

Kiekvienam nepilnamečiam vaikui taip pat pildoma atskira deklaracija. Deklaraciją nepilnamečio vaiko vardu pildo vienas iš tėvų (įtėvių).

Asmenų, kuriems įsteigta globa (rūpyba), globėjas (rūpintojas), socialinės globos ar sveikatos priežiūros įstaigos atstovas deklaraciją pildo asmens, kuriam įsteigta globa (rūpyba), vardu.


Gyvenamosios vietos deklaravimui išvykstant iš Lietuvos, turi būti pateikiami:
1. Nustatytos formos išvykimo deklaracija raštu;


2. Asmens tapatybę patvirtinantis dokumentas;

3. Vaiko asmens tapatybę patvirtinantis dokumentas, kai deklaruojamas nepilnamečio išvykimas iš Lietuvos Respublikos. Jeigu Lietuvos Respublikos piliečio pasas, asmens tapatybės kortelė ar pasas vaikui nebuvo išduoti, pateikiamas vaiko gimimo liudijimas;


4 Globą (rūpybą) ar atstovavimą patvirtinantis dokumentas ar šio dokumento įstatymų ir kitų teisės aktų nustatyta tvarka patvirtintas nuorašas (kopija) ir savo asmens tapatybę patvirtinantis dokumentas, - kai išvykimą iš Lietuvos Respublikos deklaruoja globėjas (rūpintojas) arba socialinės globos ar sveikatos priežiūros įstaigos atstovas.

Išsami informacija Gyvenamosios vietos deklaravimo asmeniui išvykstant iš Lietuvos ilgesniam nei 6 mėnesių laikotarpiui paslaugos aprašyme. 
