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Neringos savivaldybė pradeda įgyvendinti projektą „Gatvių apšvietimo modernizavimas Neringos savivaldybėje“

Esama Neringos savivaldybės gatvių ir viešųjų erdvių apšvietimo sistema yra susidėvėjusi, naudojami šviestuvai yra netaupantys elektros energijos, dalis atramų yra taip pat susidėvėjusios ir nėra pritaikytos naujų šviestuvų diegimui. Kaip ir dauguma viešojo sektoriaus paslaugų, gatvių apšvietimas nėra pelninga, daug sąnaudų reikalaujanti viešoji paslauga, kuri yra finansuojama iš savivaldybės biudžeto. 
Pagrindinė problema, kurią siekiama išspręsti - nepakankamas Neringos savivaldybės gatvių apšvietimo infrastruktūros efektyvumas. Atsižvelgiant į nustatytą problemą šiuo projektu planuojama pakeisti gatvių apšvietimo šviestuvus ir atramas bei valdymo spintas: Naglių g. (Nida), Pamario g. (Nida), Skruzdynės g. (Nida), Naglių ir Lotmiškio g. (Nida), Pravažiavimas į centr. gelbėtojų stotį (Nida), Pravažiavimas į mažąją gelbėtojų stotį (Nida), Krantinė (Juodkrantė), Kalno g. (Juodkrantė), Pervalkos g. (Pervalka),  Preilos g. (Preila).
Įgyvendinus projektą modernizuota gatvių apšvietimo sistema leistų efektyviau naudoti elektros energiją, būtų užtikrinamas saugumas tamsiu paros metu, taupomos gatvių apšvietimui išleidžiamos Savivaldybės lėšos ir prisidedama prie aplinkos taršos mažinimo.
Projekto rezultatai: 
Modernizuotų šviestuvų skaičius (P.S.436) - 439
Sutaupytas vidutinis metinis galutinės energijos kiekis (kodas P.N.113) – 0,07 GWh.        

        Bendra projekto vertė –  1 023 180,28 Eur
        Projektui skirta parama iš Europos regioninės plėtros fondo –511590,14 Eur
        Neringos savivaldybės biudžeto lėšos –  511590,14 Eur
        Projekto veiklų įgyvendinimo pradžia – 2020-10-02
        Projekto veiklų įgyvendinimo pabaiga – 2022-10-01
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