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[bookmark: _GoBack]GYVENTOJŲ SVEIKATOS PRIEŽIŪRA NERINGOS SAVIVALDYBĖJE 

Savivaldybės savarankiškosios funkcijos sveikatos apsaugos srityje 
(Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 6 straipsnis)
17) pirminė asmens ir visuomenės sveikatos priežiūra (įstaigų steigimas, reorganizavimas, likvidavimas, išlaikymas), išskyrus visuomenės sveikatos priežiūrą savivaldybės teritorijoje esančiose ikimokyklinio ugdymo, bendrojo ugdymo mokyklose ir profesinio mokymo įstaigose ugdomų mokinių pagal ikimokyklinio, priešmokyklinio, pradinio, pagrindinio ir vidurinio ugdymo programas, visuomenės sveikatos stiprinimą ir visuomenės sveikatos stebėseną;
18) savivaldybės sveikatos programų rengimas ir įgyvendinimas, parama savivaldybės gyventojų sveikatos priežiūrai;
35) savivaldybėms priskirtas triukšmo prevencijos ir triukšmo valstybinio valdymo įgyvendinimas;
36) sanitarijos ir higienos taisyklių tvirtinimas ir jų laikymosi kontrolės organizavimas, švaros ir tvarkos viešose vietose užtikrinimas.

PIRMINĖS ASMENS SVEIKATOS PRIEŽIŪROS ORGANIZAVIMAS

Pirminė ambulatorinė asmens sveikatos priežiūra – tai kompleksas nespecializuotų kvalifikuotų asmens sveikatos priežiūros paslaugų, teikiamų pagal Šeimos (bendrosios praktikos) gydytojo, Bendrosios praktikos slaugytojo, Bendruomenės slaugytojo ir Akušerio medicinos normų reikalavimus ambulatorinėje asmens sveikatos priežiūros įstaigoje, paciento namuose ir globos įstaigose.
Pirminės ambulatorinės asmens sveikatos priežiūros paslaugas savivaldybės gyventojams teikia Viešoji įstaiga Neringos pirminės sveikatos priežiūros centras.
Taikos g. 11, LT-93121 Neringa
Tel. (8 469) 59297; (8 469) 52164
www.neringospspc.lt

Direktorė – Violeta Prekevičienė, tel. (8 469) 52003, el. p. info@neringospspc.lt

Vyriausioji slaugytoja Aurika Stankienė, tel. (8 469) 52899, el. p. info@neringospspc.lt

Įstaiga pirminės asmens sveikatos priežiūros paslaugas teikia vadovaudamasi sutartimis su Klaipėdos teritorine ligonių kasa, Neringos savivaldybės administracija bei kituose teisės aktuose nustatyta tvarka ir apimtimi. Kvalifikuotos asmens sveikatos priežiūros paslaugos apdraustiesiems privalomuoju sveikatos draudimu ir prisirašiusiems prie Neringos pirminės sveikatos priežiūros centro pacientams teikiamos nemokamai, neapdraustiesiems asmenims teikiamos tik būtinosios medicinos pagalbos paslaugas. 

Šeimos gydytojo paslaugos

Kiekvienas asmuo gali laisvai pasirinkti arčiausiai jo gyvenamosios vietos esančią arba jam patogiau pasiekiamą pirminės asmens sveikatos priežiūros įstaigą bei šeimos gydytoją. Užsiregistruojama įstaigoje pateikus privalomąjį sveikatos draudimą patvirtinantį dokumentą ir užpildžius nustatytos formos prašymą.
Rekomenduojama rinktis šeimos gydytoją:
· dirbantį arčiausiai Jūsų namų, kad susirgus nereikėtų toli vykti;
· turintį licenciją ir kvalifikacijos pažymėjimus;
· dirbantį licencijuotoje asmens sveikatos priežiūros įstaigoje.
Atitinkantis šiuos reikalavimus šeimos gydytojas:
-	kvalifikuotai suteiks būtinąją medicinos pagalbą (be kurios padidėtų paciento mirties arba sunkių komplikacijų rizika); 
-	vykdys Jūsų ir Jūsų šeimos narių pirminę ir tęstinę sveikatos priežiūrą pagal šeimos gydytojo medicinos normą, 
· kasmet atliks profilaktinius sveikatos tikrinimus;
· paskiepys vaikus (pagal sveikatos apsaugos ministro patvirtintą vaikų profilaktinių skiepijimų kalendorių) bei suaugusius (nuo stabligės traumų atvejais, nuo pasiutligės - buvus kontaktui ar įkandus pasiutusiam ar įtariamai pasiutlige sergančiam gyvūnui, nuo difterijos, gripo ir kitų užkrečiamų ligų - apimtimis ir tvarka, nurodyta Vyriausybės patvirtintose programose ir kituose teisės aktuose);
· atliks reikiamus  Šeimos gydytojo medicinos normoje numatytus tyrimus, savo kompetencijos ribose diagnozuos ligą, gydys bei rekomenduos profilaktikos priemones;
· paciento tyrimo, gydymo rezultatus, profilaktinių priemonių rekomendacijas  įrašys į medicinos dokumentus;
· išrašys receptus (taip pat ir kompensuojamiems vaistams bei medicinos priemonėms , laikydamasis tvarkos, nustatytos Klaipėdos TLK); 
· esant medicininiams parodymams, išduos siuntimą aukštesnio lygio ar kito profilio sveikatos priežiūrai, paaiškins pacientui, kur jam laiku gali būti suteikta reikalingo lygio pagalba;
· nukreips pacientus medicininei reabilitacijai ar sanatoriniam gydymui, vadavojauntis sutartyje su Klaipėdos TLK numatyta pacientų atrankos ir siuntimo reabilitaciniam ir sanatoriniam gydymui tvarka; 
· išduos nedarbingumo lapelį, kai pacientas yra laikinai nedarbingas dėl ligos ar slaugo sergantį vaiką;
· suteiks šeimos gydytojo paslaugas (tame tarpe ir slaugos) Jūsų namuose LR sveikatos apsaugos ministro nustatyta ir įstaigos vadovo patvirtinta tvarka ir apimtimi;
· vykdys valstybines prevencines programas. 

Planiniam vizitui pas šeimos gydytoją būtina registruotis iš anksto. 

Registratūra NIDOJE, tel. (8 469) 52 164

Šeimos gydytoja Olga Fedorčeva, tel. (8 469) 51108
Šeimos gydytojo registratūros tel. (8 469) 52164 
Pacientų priėmimo laikas: I – V nuo 8.00 iki 15.00 val.
Bendruomenės slaugytojos Audronija Zulonienė, tel. (8 469) 52164.
Laboratorija: tyrimai imami I, III, V nuo 8.15 iki 10.15 val. 
Rentgeno kabinetas: tyrimai atliekami darbo dienomis nuo 8.30 iki 13.00 val., radiologijos laborantė Gražina Tamulaitienė, tel. (8 469) 52164 
Fizioterapijos kabinetas: darbo dienomis nuo 8.00 iki 13.00 val. Fizinės medicinos slaugytoja Milda Dargienė, tel. (8 469) 59197 

Juodkrantės medicinos punktas
Šeimos gydytoja Liucija Vaičiulienė, tel. (8 469) 59190 
Bendruomenės slaugytoja Alma Ratkuvienė, tel. (8 469) 53282 
Darbo laikas: darbo dienomis nuo 8.00 iki 14.00 val.


Odontologinės paslaugos

Nespecializuotos kvalifikuotos odontologinės asmens sveikatos priežiūros paslaugos teikiamos VšĮ Neringos pirminės sveikatos priežiūros centre Taikos g. 11, Neringa, registratūros telefonas 
(8 469) 52164.
Neringos gyventojai (išskyrus vaikus (iki 18 metų) ir vyresnius, besimokančius dieninėse bendrojo lavinimo mokyklose, profesinių mokyklų dieniniuose skyriuose, bet ne ilgiau iki jiems sukanka 24 metai, ir socialiai remtinus asmenis, kai jie pateikia savivaldybės Socialinės paramos skyriaus atitinkamą pažymą), moka už plombines medžiagas, kitas odontologines medžiagas ir vienkartines priemones, atsižvelgiant į šių medžiagų ir priemonių kiekį ir tuo metu galiojančias kainas. Pacientui sumokėjus, išduodamas kasos kvitas.
Neprisirašiusiems prie įstaigos bei neapdraustiems privalomuoju sveikatos draudimu pacientams odontologinės paslaugos yra mokamos.
Vieną–du kartus per metus būtinai apsilankykite pas gydytoją odontologą. 
Gydytoja odontologė Monika Mekšraitytė, tel. (8 469) 59198.
Vaikai iki 16 metų priimami tik lydimi tėvų arba globėjų. 

Būtinoji medicinos pagalba
Tel. 112 arba 03

Būtinoji (pirmoji ir skubioji) medicinos pagalba teikiama visiems pacientams (taip pat ir neapdraustiems privalomuoju sveikatos draudimu). Dėl būtinosios medicinos pagalbos rekomenduojama kreiptis :
· į greitąją medicinos pagalbą;
· į savo šeimos gydytoją.
Neringos savivaldybės teritorijoje visą parą būtinąją medicinos pagalbą sveikatos apsaugos ministro nustatyta tvarka bei mastu teikia VšĮ Neringos pirminės sveikatos priežiūros centro Greitosios medicinos pagalbos (GMP) postas Taikos g. 11, Neringa. GMP tarnybos uždavinys–pradėti teikti pirmąją medicinos pagalbą sergantiems ar sužeistiems asmenims įvykio vietoje ir, esant sveikatos apsaugos ministro įsakymu patvirtintų indikacijų ar būklių, skubiai juos GMP transportu nugabenti į stacionarinės asmens sveikatos priežiūros įstaigos Priėmimo (skubios pagalbos) skyrių arba patarti kreiptis į ambulatorinę asmens sveikatos priežiūros įstaigą. Perdavusi pacientą, GMP brigada nedelsiant grįžta į budėjimo vietą.
Kviečiant GMP:
-	skambinkite bendruoju pagalbos telefonu – 112;
· suteikite tikslią ir išsamią informaciją apie ligonį ar įvykį;
· išklausykite ir vykdykite GMP dispečerio patarimus, kol atvyks medikai;
· nesant pulso ir sustojus kvėpavimui, neatidėliotinai pradėkite dirbtinį kvėpavimą ir išorinį širdies masažą.

Palaikomojo gydymo ir slaugos paslaugos

Palaikomasis gydymas – stacionarinė medicinos pagalba pacientams, kai aiški ligos diagnozė ir nereikalingas specializuotas gydymas.
Slauga – slaugytojo veikla, padedanti užtikrinti paciento pagrindines gyvybines veiklas, bei jo atliekamos gydymo ir slaugos procedūros.
Asmenims, apdraustiems privalomuoju sveikatos draudimu, pirminio lygio stacionarinės palaikomojo gydymo ir slaugos paslaugos teikiamos nemokamai.
Neringos gyventojams, prisirašiusiems prie Neringos pirminės sveikatos priežiūros centro, pirminio lygio palaikomojo gydymo ir slaugos stacionarinės paslaugos yra teikiamos Palaikomojo gydymo ir slaugos skyriuje, Taikos g. 11, Neringa, tel. (8 469) 52164. Nukreipimą paslaugoms gauti pagal Lietuvos Respublikos sveikatos apsaugos ministro patvirtintus hospitalizavimo kriterijus išduoda šeimos gydytojas arba stacionarinės asmens sveikatos priežiūros įstaigos gydytojas. Pacientai skyriuje hospitalizuojami planine tvarka, kai nustatoma galutinė diagnozė ir nereikalingas papildomas ištyrimas. Paciento skyriuje buvimo trukmę (ne ilgesnę 120 kalendorinių dienų per metus) lemia objektyvi paciento būklė, ligos eiga ir sunkumas, stacionarių slaugos paslaugų poreikiai. 
Skyriaus gydytoja – Loreta Laurenčikienė, tel. (8 469) 59196
Socialinis darbuotojas – Ovidijus Gakas, mob. 8 657 99096
Asmenims, kuriems nustatytas specialusis nuolatinės slaugos poreikis, Neringos PSPC teikia nemokamas slaugos paslaugas namuose ištisus metus sveikatos apsaugos ministro nustatyta ir įstaigos vadovo patvirtinta tvarka ir apimtimis.

Psichikos sveikatos priežiūros paslaugos

Pirmines ambulatorines psichikos sveikatos priežiūros paslaugas Neringos savivaldybės gyventojams teikia VšĮ Klaipėdos psichikos sveikatos centras, Galinio Pylimo g. 3b, Klaipėda,
www.kpsc.lt
Vyriausiasis gydytojas Aleksandras Slatvickis. 
Tel. (8 46) 311385, el. p. aleksandras.slatvickis@kpsc.lt
Suaugusiųjų ambulatorinės tarnybos registratūros darbo laikas: l-V nuo 8.00 val. iki 19.00 val.,
VI nuo 9.00 val. iki 13.00 val. Registratūros tel.: (8 46) 41 00 27.
Vaikų ambulatorinės tarnybos registratūros darbo laikas: I-V nuo 8.00 val. iki 19.00 val. Registratūros tel.: (8 46) 340944
Pagalba be eilės teikiama esant sunkiai psichikos sveikatos paciento būklei.
Siuntimas iš šeimos gydytojo nebūtinas. Asmenims, neapdraustiems privalomuoju sveikatos draudimu, nemokamai teikiama tik būtinoji psichiatro pagalba. 
Su savimi reikia turėti asmens tapatybę įrodantį dokumentą, socialinio draudimo pažymėjimą arba pažymą iš darbo biržos, invalidumo ar pensininko pažymėjimą. Būtinas privalomojo sveikatos draudimo registravimas teritorinėje ligonių kasoje. 
Klaipėdos psichikos sveikatos centre yra galimybė išsiimti kompensuojamų vaistų pasą arba jį pakeisti.
Sveikatos tikrinimo komisija dirba kasdien (l-V) nuo 8.00 val. iki 17 val.
Centre teikiama ir medicinos psichologo bei socialinių darbuotojų pagalba (dirbama komandiniu principu). Nuo 20.00 val. iki 6.00 val. anoniminė psichologinė pagalba suaugusiems teikiama per "Vilties liniją" telefonu 8 800 60700. Pokalbiai nemokami.
.Turintiems priklausomybės problemų pacientams (apdraustiems, pensininkams ir vaikams) teikiama nemokama gydytojo psichiatro pirminio lygio specializuota pagalba, medicinos psichologo ir socialinio darbuotojo pagalba. Nukreipimo iš šeimos gydytojo nereikia.
Neringos savivaldybės gyventojus aptarnauja gydytoja psichiatrė Lilia Slatvickaja, gydytoja vaikų ir paauglių psichiatrė Birutė Čėsnienė, medicinos psichologė Žana Blaževičienė, psichikos sveikatos slaugytoja Tatjana Rumianceva, socialinis darbuotojas Saulius Liekis. 
Gydytojai psichiatrai teikia šias paslaugas:
· diagnozuoja ir gydo psichikos bei elgesio sutrikimus, išrašo vaistus;
· konsultuoja asmenis, turinčius problemų dėl piktnaudžiavimo alkoholiu ir/ar kitomis psichiką veikiančioms medžiagoms, bei jų šeimos narius;
· gydo ambulatoriškai pacientus, sergančius priklausomybe alkoholiui, narkotinėms ar kitoms psichiką veikiančioms medžiagoms;
· sprendžia laikinojo nedarbingumo klausimus;
· siunčia į neįgalumo ir darbingumo nustatymo tarnybą nustatyti neįgalumą ar darbingumo lygį;
· siunčia psichiatro ar kitų specialistų konsultacijai į antrinio lygio sveikatos priežiūros įstaigas;
· nukreipia stacionariniam gydymui į psichiatrijos ligonines, priklausomybės ligų centrą;
· prižiūri pacientus, grįžusius po gydymo ligoninėse;
· atlieka profilaktinius psichikos sveikatos tikrinimus.
Psichologai teikia šias paslaugas:
· konsultuoja Jums rūpimais klausimais bei kilus specifinėms psichologinėms problemoms šeimoje, darbe, mokykloje;
· atlieka asmenybės, intelekto, sugebėjimų ar emocinės būklės tyrimus.
· teikia psichokorekcinę, psichoterapinę pagalbą.
Socialiniai darbuotojai teikia šias paslaugas:
· informuoja apie paciento teises, galimybes, socialines garantijas ir lengvatas;
· tarpininkauja dėl pagalbos įvairiose institucijose;
· konsultuoja paciento šeimą, kaip elgtis, kai kyla konfliktai šeimoje.

PIRMINĖS VISUOMENĖS SVEIKATOS PRIEŽIŪROS ORGANIZAVIMAS

Sveikata – tai fizinė, dvasinė ir socialinė gerovė, o ne tik ligos ar negalios nebuvimas. 
Galimybė džiaugtis sveikata priklauso nuo kiekvieno mūsų atsakingumo ir požiūrio į ją. Net 50 proc. žmogaus sveikatos priklauso nuo žmogaus gyvensenos. Sveika gyvensena susideda iš asmens higienos, žalingų įpročių nebuvimo, sveikos mitybos, fizinio aktyvumo, streso kontrolės, sveikos aplinkos, medicininės priežiūros. 
Visuomenės sveikatos priežiūra – tai priemonių, padedančių įgyvendinti ligų ir traumų profilaktiką, išsaugoti visuomenės sveikatą bei ją stiprinti, visuma.
Pirminės visuomenės sveikatos priežiūras paslaugas Neringos savivaldybės gyventojams nuo 2009 metų teikia Klaipėdos miesto visuomenės sveikatos biuras. Jis atlieka šias pagrindines funkcijas:
· teikia pirminės visuomenės sveikatos priežiūros paslaugas Neringos gimnazijoje ir Nidos lopšelyje-darželyje „Ąžuoliukas“ (konsultuoja pedagogus, specialistus, moksleivius ir jų tėvus sveikatos stiprinimo ir išsaugojimo klausimais, organizuoja ir įgyvendina priemones, susijusias su ligų ir traumų profilaktika, teikia pirmąją pagalbą, kaupia ir analizuoja informaciją apie mokinių sveikatą);
· organizuoja gyventojų sveikatos mokymus;
· organizuoja gyventojams sveikatinimo priemones;
· teikia gyventojams konsultacijas sveikatinimo klausimais;
· vykdo visuomenės sveikatos stebėseną;
· įgyvendina Savivaldybės Sveikatos priežiūros programos priemones.
Klaipėdos miesto visuomenės sveikatos biuras.
Taikos pr. 76, 93200 Klaipėda
Direktorė Jūratė Grubliauskienė, tel./faks. (8 46) 23 47 96, tel. (8 46) 23 33 61
el. p. visuomenessveikata@sveikatosbiuras.lt
Neringos gimnazijos ir Nidos lopšelio-darželio „Ąžuoliukas“ visuomenės sveikatos priežiūros specialistė – Monika Lavickienė, mob. 8 604 27229, el. p. m.lavickiene@yahoo.com

ANTRINIO LYGIO ASMENS SVEIKATOS PRIEŽIŪROS PASLAUGOS

Antrinio lygio asmens sveikatos priežiūros paslaugos – tai ambulatoriškai arba ligoninėje gydytojų specialistų teikiamos paslaugos. Šiam lygiui priskiriami tokie gydytojai specialistai, kaip otorinolaringologai, oftalmologai, traumatologai, chirurgai, onkologai, neurologai, kardiologai, pulmonologai, alergologai, endokrinologai ir kt.
Kaip pasirinkti gydytoją specialistą?

Iš šeimos gydytojo gavę siuntimą tirti, konsultuoti ir gydyti, galite kreiptis į gydytoją specialistą, kurį rekomenduoja šeimos gydytojas, arba pas kurį pageidaujate Jūs patys.
Patartina:
· rinktis gydytoją, turintį licenciją verstis konkrečia medicinos praktika ir dirbantį licencijuotoje sveikatos priežiūros įstaigoje, sudariusioje sutartį su teritorine ligonių kasa;
· -pasiteirauti, kiek ilgai reikės laukti konsultacijos ar tyrimų;
· jei reikalinga gydytojo specialisto pagalba greičiau, pasiteirauti, kur tokia pagalba galėtų būti suteikta.
Už gydytojo specialisto konsultaciją reikės mokėti, jeigu:
· kreipsitės be šeimos gydytojo siuntimo;
· būsite neapsidraudę Privalomuoju sveikatos draudimu;
· įstaiga nėra sudariusi sutarties su teritorine ligonių kasa.
Neringos savivaldybėje nėra antrinio lygio asmens sveikatos priežiūros įstaigų.

Dantų protezavimas
Dantų protezavimas. Teisę į dantų protezavimą, kompensuojamą iš PSDF biudžeto, turi šių kategorijų apdraustieji privalomuoju sveikatos draudimu:
· asmenys, kuriems sukako senatvės pensijos amžius;
· vaikai;
· nedarbingi arba iš dalies darbingi asmenys
Dantų protezavimo paslaugų išlaidos kompensuojamos iš PSDF biudžeto asmenims pagal faktines dantų protezavimo išlaidas, bet ne daugiau kaip:
· pensininkams, nedarbingiems arba iš dalies darbingiems asmenims, kurie turi mažiau kaip 10 funkciškai visaverčių kontaktuojančių natūralių ar kokybiškų protezuotų antagonistinių dantų porų nuo pirmojo krūminio danties iki kitos pusės pirmojo krūminio danties, ir tiems, kuriems diagnozuotas didesnis nei II laipsnio patologinis visų dantų nudilimas (daugiau kaip 1/3 danties vainiko aukščio) – iki 397,22 Eur;
· pensininkams, nedarbingiems arba iš dalies darbingiems asmenims, kurių bedantis apatinis žandikaulis 4, 5, 6 dantų srityje yra mažesnio nei 12 mm storio – iki 1 222,20 Eur (nustato antrinio ar tretinio lygio odontologų konsiliumas);
· vaikams, kurių kramtymo sistema dar vystosi, kai protezuojama laikinais dantų protezais, pagamintais iš laboratorijoje ar odontologijos kabinete polimerizuojamų polimerų, arba standartiniais apsauginiais metaliniais vainikėliais – iki 202,73 Eur;
· vaikams, kurių kramtymo sistema iš esmės susiformavo, kai protezuojama ilgalaikių konstrukcinių medžiagų dantų protezais, išskyrus dantų protezų gamybai skirtas skaitmenines technologijas – iki 1 222,20 Eur (nustato antrinio ar tretinio lygio odontologų konsiliumas).
· Jeigu gydytojas odontologas, konsultacijos metu vizualiu būdu nustato dantų protezavimo poreikį, ir kad pensininkams, nedarbingiems ar iš dalies darbingiems asmenims ir vaikams būtina sudėtingesnio gydymo technologija, tokiu atveju jis siunčia pensininkus, nedarbingus, iš dalies darbingus asmenis ar vaikus į antrinio ar tretinio lygio odontologų konsiliumą. Konsiliumas, nutaręs, kad minėtiems asmenims būtina sudėtingesnio gydymo technologija, išduoda formą Nr. 027/a su išvada dėl dantų protezavimo didesnės kompensacijos poreikio (tokiais atvejais kompensuojama suma – iki 1 222,20 Eur).
Asmuo, pageidaujantis gauti dantų protezavimo paslaugas, kompensuojamas iš PSDF biudžeto, turi kreiptis į pirminės ambulatorinės asmens sveikatos priežiūros įstaigos (toliau – PAASPĮ), prie kurios yra prisirašęs, gydytoją odontologą. Asmuo gali kreiptis ir į kitos sveikatos priežiūros įstaigos, turinčios licenciją teikti odontologinės priežiūros (pagalbos) paslaugas, gydytoją odontologą, bet tokiu atveju jis turės susimokėti už suteiktą konsultaciją. Gydytojas odontologas, nustatęs, kad asmuo atitinka indikacijas, pateikia asmeniui išvadą medicininių dokumentų išraše (forma 027/a).
Asmuo, kuriam nustatytas dantų protezavimo reikiamumas, kreipiasi į PAASPĮ, prie kurios prisirašęs, ir pateikia:
· prašymą įrašyti į Asmenų, laukiančių dantų protezavimo, sąrašą;
· asmens tapatybę patvirtinantį dokumentą;
· dokumentą, įrodantį teisę gauti dantų protezavimo paslaugas;
· gydytojo odontologo arba gydytojų odontologų konsiliumo (kai yra nustatytas sudėtingesnio gydymo technologijos būtinumas) išvadą dėl dantų protezavimo reikiamumo (forma 027/a).
PAASPĮ asmenų prašymus registruoja ir pateikia teritorinei ligonių kasai (toliau – TLK). 
TLK pagal prašymų registravimo PAASPĮ datą įtraukia asmenis į savivaldybės gyventojų, laukiančių dantų protezavimo paslaugų, sąrašą.
Šis sąrašas yra tęstinis ir sudaromas atsižvelgiant į vienintelį kriterijų – prašymo registravimo PAASPĮ datą.
TLK gyventojus informuoja apie eilės numerį TLK sąraše – išsiunčia jiems paštu pranešimą apie asmens įtraukimą į Asmenų, laukiančiųjų dantų protezavimo, sąrašą.
Asmuo, gavęs pažymą apie teisę gauti dantų protezavimo paslaugas, turi ne vėliau kaip per tris mėnesius nuo pažymos išdavimo datos kreiptis į vieną iš TLK pranešime nurodytų asmens sveikatos priežiūros įstaigų, su kuriomis TLK yra sudariusi sutartis dėl dantų protezavimo paslaugų teikimo. 
        Primename, kad, kreipiantis dėl dantų protezavimo paslaugų, burnos ertmė turi būti sanuota, paruošta protezuoti dantis.
Dantų protezavimo paslaugos turi būti suteiktos ir šių paslaugų išlaidos kompensuojamos per 3 metus nuo TLK pažymos apie teisę gauti dantų protezavimo paslaugas išdavimo dienos. 
Dantų protezavimo paslaugų teikimas gali būti sustabdytas, bet ne ilgiau kaip iki vienerių metų, jei:
· per tris mėnesius nuo TLK pažymos išdavimo dienos asmuo dėl sveikatos būklės ar kitų svarbių priežasčių negali su gydytoju odontologu suderinti dantų protezavimo paslaugų teikimo laiko, masto bei kitų šių paslaugų teikimo sąlygų ir pradėti protezuoti dantis;
· per tris mėnesius nuo TLK pažymos išdavimo dienos asmuo su gydytoju odontologu suderina dantų protezavimo paslaugų teikimo laiką, mastą bei kitas šių paslaugų teikimo sąlygas ir pradeda protezuoti dantis, bet dėl asmens sveikatos būklės ar kitų svarbių priežasčių dantų protezavimo negalima tęsti.
Asmenys, norėdami pasinaudoti teise sustabdyti dantų protezavimo paslaugų teikimą, per 3 mėnesius nuo TLK pažymos apie teisę gauti dantų protezavimo paslaugas išdavimo dienos arba tada, kai nebegali tęsti pradėto dantų protezavimo, turi kreiptis į TLK ir užpildyti Prašymą sustabdyti dantų protezavimo paslaugų teikimą. 
Jei asmuo pasinaudoja teise sustabdyti dantų protezavimo paslaugų teikimą, dantų protezavimo paslaugų išlaidos kompensuojamos per 4 metus nuo pirmos TLK pažymos apie teisę gauti dantų protezavimo paslaugas išdavimo dienos. 
Asmenys išbraukiami iš TLK sąrašo, jei:
· 3 mėnesius nuo TLK pažymos išdavimo dienos nesikreipia į vieną iš įstaigų sąraše nurodytų asmens sveikatos priežiūros įstaigų ir su gydytoju odontologu nesuderina dantų protezavimo paslaugų teikimo laiko, masto ir kitų šių paslaugų teikimo sąlygų arba nesikreipia į TLK dėl dantų protezavimo paslaugų sustabdymo;
· per 3 metus (arba per 4 metus, jei buvo sustabdytas dantų protezavimo paslaugų teikimas) nuo TLK pažymos išrašymo dienos jiems nesuteikiamos dantų protezavimo paslaugos.
Asmenys, kuriems sukako senatvės pensijos amžius, taip pat nedarbingi arba iš dalies darbingi asmenys, gavę TLK pranešimą apie įtraukimą į laukiančiųjų dantų protezavimo sąrašą, turi teisę nelaukti, kol ateis eilė ir jie bus pakviesti protezuoti dantis, o už suteiktas protezavimo paslaugas susimokėti patys. Tai galima padaryti asmens pasirinktoje sveikatos priežiūros įstaigoje, turinčioje licenciją teikti odontologinės priežiūros (pagalbos) ir (ar) burnos priežiūros paslaugas. Norėdami, kad šių paslaugų išlaidos būtų kompensuotos, teritorinei ligonių kasai jie turės pateikti:
· patvirtintos formos prašymą kompensuoti šias išlaidas; prašyme turi būti nurodyta banko sąskaita, į kurią bus pervedamos lėšos;
· dantų protezavimo išlaidų apmokėjimą patvirtinantį dokumentą (sąskaitą faktūrą, originalų kasos aparato kvitą ir (arba) grynųjų pinigų priėmimo kvitą, ir (arba) originalų banko išduotą dokumentą, patvirtinantį mokėjimo įvykdymą, ir (arba) banko sąskaitos išrašo kopiją, patvirtintą banko darbuotojo spaudu, ir (arba) kitą mokėjimą patvirtinantį dokumentą);
· originalą sąskaitos, kurioje turi būti nurodyta suma, kompensuotina iš PSDF biudžeto;
· pranešimą apie asmens įtraukimą į laukiančiųjų dantų protezavimo sąrašą (pranešimo dublikatą, jei savojo pranešimo neišsaugojote, išduos TLK darbuotoja);
· jei reikia, atstovavimą patvirtinančio dokumento kopiją.
Asmeniui pageidaujant, kad jam skirta kompensacija būtų pervesta į kito asmens banko sąskaitą, TLK kartu su nurodytais dokumentais jis turi pateikti:
· notaro patvirtintą asmens sutikimą (originalą), kad jam skiriama kompensacija būtų pervesta į kito asmens banko sąskaitą;
· asmens, į kurio sąskaitą bus pervedama kompensacija, paso arba asmens tapatybės kortelės, arba kito asmenį identifikuojančio dokumento kopiją.
Tik atėjus eilei TLK išsiųs asmeniui pranešimą apie dantų protezavimo paslaugų išlaidų kompensavimą ir perves kompensaciją į asmens nurodytą banko sąskaitą. Jeigu prašyme kompensuoti dantų protezavimo išlaidas nurodomas kito asmens banko sąskaitos numeris, pranešimo apie dantų protezavimo išlaidų kompensavimą kopija siunčiama ir šiam asmeniui. 
Jei asmuo, nesulaukęs kompensacijos už savo lėšomis atliktas dantų protezavimo paslaugas, miršta, teisę į kompensaciją Lietuvos Respublikos įstatymų nustatyta tvarka įgyja jo paveldėtojas 
(-ai). Norėdamas (-i) gauti kompensaciją, jis (jie) per 90 dienų nuo palikimo priėmimo dienos kartu su nurodytais dokumentais TLK turi pateikti:
· asmens mirties liudijimo kopiją;
· paveldėjimo teisės į mirusiajam priklausančią kompensaciją liudijimą ar jo kopiją;
· paveldėtojo (-ų) paso (-ų) arba asmens tapatybės kortelės (-ių), arba kito (-ų) asmenį (-is) identifikuojančio (-ų) dokumento (-ų) kopiją.
· Paveldėtojams kompensacija pervedama tik atėjus mirusiojo asmens eilei gauti dantų protezavimo paslaugas.
Atkreipiame dėmesį, kad:
· pacientų prašymai gauti kompensaciją už savo lėšomis atliktas dantų protezavimo paslaugas ne eilės tvarka (kai siekiama ją gauti greičiau arba atidėti jos skyrimo terminą) netenkinami;
· pensininkai, nedarbingi arba iš dalies darbingi asmenys pakartotinai į TLK sąrašą gali būti įrašyti ne anksčiau kaip po 3 metų nuo dantų protezavimo paslaugų išlaidų kompensavimo dienos. 

Valstybinės lėtinių susirgimų ankstyvosios diagnostikos ir prevencijos programos
Nemokamų patikrų programos, finansuojamos Privalomojo sveikatos draudimo fondo lėšomis.

Atrankinės mamografinės patikros dėl krūties vėžio programa.
Krūties vėžys – dažniausia moterų onkologinė liga. 90 proc. krūties vėžio atvejų gali būti išgydyti, jei liga nustatoma laiku. Programa skirta moterų nuo 50 iki 69 metų amžiaus patikrai dėl krūties vėžio. Patikros metu 1 kartą per du metus nemokamai atliekamas krūtų rentgenologinis tyrimas (mamograma). Tolesni veiksmai priklausys nuo mamogramos vertinimo rezultatų. Šio tyrimo tikslas – nustatyti, ar nėra pakitimų krūtyse, kuo anksčiau nustatyti ikivėžinius krūtų pakitimus arba krūties vėžį.
Apsilankykite pas savo šeimos gydytoją ar gydytoją akušerį ginekologą ir Jums bus suteikta daugiau informacijos.

Gimdos kaklelio piktybinių navikų prevencinių priemonių programa.
Šalyse, kuriose atliekamas patikros dėl gimdos kaklelio piktybinių susirgimų (pvz. Suomijoje, Kanadoje) gimdos kaklelio vėžiu sergama itin retai.
Programa skirta moterų nuo 25 iki 60 metų amžiaus patikrai dėl gimdos kaklelio piktybinių susirgimų ir jų prevencijai. Patikros metu nemokamai atliekamas PAP testas: paimamas tepinėlis nuo gimdos kaklelio paviršiaus ir iš kaklelio kanalo. Tepinėlio paėmimo ir ištyrimo tikslas – nustatyti, ar nėra pakitimų gimdos kaklelio ląstelėse.
Paslauga teikiama 1 kartą per tris metus.
Apsilankykite pas savo šeimos gydytoją ar gydytoją akušerį ginekologą ir Jums bus suteikta daugiau informacijos.

Prostatos vėžio ankstyvosios diagnostikos programa.
Prostatos vėžys yra dažniausia vyrų onkologinė liga Lietuvoje. Jei nustatomas ankstyvųjų stadijų prostatos vėžys, jo gydymas gali būti efektyvus. Prostatos vėžiu sergantis pacientas ilgą laiką nejaučia jokių ligos simptomų, todėl dažnai (Lietuvoje apie 50 proc. atvejų) aptinkamas vėlyvųjų stadijų prostatos vėžys, kurio visiškai išgydyti nebeįmanoma.
Programa skirta vyrų nuo 50 iki 75 metų amžiaus (o jei šeimoje prostatos vėžiu sirgo tėvas, brolis–nuo 45 metų) kasmetinei patikrai dėl prostatos vėžio. Programos tikslas–kuo anksčiau nustatyti prostatos vėžį. Patikros metu nemokamai atliekamas tyrimas dėl PSA (vyrų prostatos specifinio antigeno) koncentracijos kraujyje, pagal kurį galima numatyti ankstyvosios stadijos prostatos vėžį. Prireikus pacientą konsultuoja urologas ir atliekama prostatos biopsija, gali būti paskirtas reikiamas gydymas. Tai leistų šią ligą efektyviai gydyti ir pasiekti, kad pacientas visiškai pasveiktų.
Apsilankykite pas savo šeimos gydytoją ir Jums bus suteikta daugiau informacijos.

Asmenų, priskirtinų širdies ir kraujagyslių ligų didelės rizikos grupei, atrankos ir prevencijos priemonių programa.
Širdies ir kraujagyslių ligos lemia 30 proc. invalidumo, 15-20 proc. apsilankymų sveikatos priežiūros įstaigose ir 50 proc. visų mirčių. Šios ligos siejamos su netinkama žmogaus gyvensena: nesveika mityba, rūkymu, alkoholio vartojimu, dažnai patiriamu stresu, sumažėjusiu fiziniu aktyvumu, antsvoriu bei negydomu padidėjusiu arteriniu kraujospūdžiu ar cukriniu diabetu.
Programa skirta asmenų, priskirtinų širdies ir kraujagyslių ligų didelės rizikos grupei, atrankai ir patikrai dėl širdies ir kraujagyslių ligų: vyrams nuo 40 iki 55 metų, moterims nuo 50 iki 65 metų amžiaus. Patikros tikslas–sumažinti sergamumą širdies ir kraujagyslių ligomis, atrinkti sergančius ateroskleroze ar cukriniu diabetu žmones, kurie nejaučia sveikatos sutrikimų, siekiant užkirsti kelią šių ligų raidai.
Patikros metu nemokamai nustatomi rizikos veiksniai ir skiriamas reikiamas gydymas. Paslauga teikiama 1 kartą metuose. Apsilankykite pas savo šeimos gydytoją ir Jums bus suteikta daugiau informacijos.

Storosios žarnos vėžio ankstyvosios diagnostikos finansavimo programa.
Storosios žarnos vėžio ankstyvosios diagnostikos programos tikslas – pagerinti ankstyvųjų šio vėžio stadijų išaiškinamumą ir sumažinti mirtingumą dėl šios ligos.
Programa skirta asmenų nuo 50 iki 75 metų amžiaus storosios žarnos vėžio prevencijai.
Programos priemonės taikomos vieną kartą per dvejus metus.
Programos priemonės:
• informavimo apie storosios žarnos vėžio ankstyvąją diagnostiką ir imunocheminio slapto kraujavimo testo išmatose (iFOBT) rezultatų įvertinimo paslauga;
• paciento siuntimo pas gydytoją specialistą atlikti kolonoskopiją paslauga;
• gydytojo specialisto konsultacija su kolonoskopija ir, jei reikia, biopsijos medžiagos paėmimu;
• gydytojo specialisto konsultacija su kolonoskopija ir, jei reikia, biopsijos medžiagos paėmimu, taikant intraveninę nejautrą;
• biopsijos medžiagos histologinis ištyrimas ir įvertinimas.
Informavimo apie storosios žarnos vėžio ankstyvąją diagnostiką ir iFOBT rezultatų įvertinimo paslaugą bei paciento siuntimo pas gydytoją specialistą atlikti kolonoskopiją paslaugą teikia Neringos pirminės sveikatos priežiūros centras.
Dėl dalyvavimo programoje Jūs turite kreiptis į savo šeimos gydytoją, kuris atlikęs iFOBT testą, esant reikalui, Jus nusiųs specialisto konsultacijai. 

Vaikų krūminių dantų dengimo silantinėmis medžiagomis programa.
Silantai – tai dantų ėduonies profilaktikai skirtos medžiagos, mechaniškai uždengiančios dantų vageles ir įdubas, kad į jas nepatektų bakterijos ir angliavandeniai. Jie neleidžia atsirasti dantų ėduoniui (kariesui).
Programa skirta vaikams nuo 6 iki 14 metų amžiaus. 
Tėveliai su šio amžiaus vaikais dėl dantų dengimo silantais kviečiami apsilankyti pas Neringos pirminės sveikatos priežiūros centro gydytoją odontologą.

Pacientų teisės
Pacientas turi teisę:
· į prieinamą įstatymų ir teisės aktų numatytą, valstybės laiduojamą (nemokamą) ir savivaldybės remiamą kvalifikuotą sveikatos priežiūrą; 
· gauti informaciją apie sveikatos priežiūros įstaigas ir jų teikiamas sveikatos priežiūros paslaugas ir galimybes jomis pasinaudoti;
· gauti informaciją apie savo sveikatą pacientui suprantama forma arba jos atsisakyti, į šios informacijos konfidencialumą;
· pasirinkti sveikatos priežiūros specialistą, sveikatos priežiūros įstaigą, sveikatos priežiūros rūšį;
· atsisakyti gydymo;
· lygiomis teisėmis gauti teikiamas sveikatos priežiūros paslaugas;
· į asmens privatumą bei privataus gyvenimo neliečiamumą;
· skųstis ir gauti atlyginimą už sveikatai padarytą žalą.

Gyventojų pareigos sveikatinimo veikloje 
(Lietuvos Respublikos sveikatos sistemos įstatymo 85 straipsnis)

· rūpintis savo sveikata;
· rūpintis savo nepilnamečių vaikų (įvaikių, globotinių) sveikata;
· rūpintis savo tėvų sveikata;
· nepažeisti kitų asmenų sveikatos teisių;
· nekenkti aplinkai;
· mokėti privalomojo sveikatos draudimo įmokas, kurias nustato sveikatos draudimo įstatymas.

TRIUKŠMO PREVENCIJA IR VALDYMAS
Savivaldybės tarybos 2017 m. rugpjūčio 24 d. sprendimu Nr. T1-151 patvirtintos Triukšmo prevencijos Neringos savivaldybės viešosiose vietose taisyklės.
2008 m. gruodžio 3 d. Neringos savivaldybės tarybos sprendimu Nr. T1-244 tyliosiomis viešosiomis zonomis nustatytos šios savivaldybės teritorijos: Nidos lopšelio–darželio „Ąžuoliukas“ teritorija bei teritorija Kopų gatvėje, apimanti daugiabučius gyvenamuosius namus nuo Kopų g. 1 iki Kopų g. 23.
Tyliosiomis gamtos zonomis nustatytos Grobšto gamtos rezervato ir Parnidžio kraštovaizdžio draustinio teritorijos (ne arčiau 500 m nuo kelio Smiltynė–Nida).
Savivaldybės gyvenamųjų vietovių teritorijomis, kuriose būtina įgyvendinti triukšmo prevencijos ir mažinimo priemones, patvirtintos Liudviko Rėzos ir Pamario gatvės, G. D. Kuverto gatvė nuo Neringos gimnazijos iki Pamario gatvės. 
· Neringos savivaldybės administracijos direktoriaus 2017 m. kovo 14 d. įsakymu Nr. V13-139 „Dėl leidžiamo statybos darbų pradžios ir pabaigos laiko gyvenamosiose patalpose ir Neringos savivaldybės gyvenamosiose teritorijose nustatymo“, nustatytas šis leidžiamas statybos darbų pradžios ir pabaigos laikas Neringos savivaldybėje:
1. Savivaldybės tarybos nustatyto kurortinio, poilsio ir turizmo sezono metu (nuo gegužės 1 d. iki rugsėjo 30 d.) – darbo dienomis nuo 9.00 val. iki 18.30 val., šeštadieniais, sekmadieniais ir švenčių dienomis darbai negali būti vykdomi.
2.	Savivaldybės tarybos nustatyto kurortinio, poilsio ir turizmo sezono metu (nuo spalio 1 d. iki balandžio 30 d.) – darbo dienomis nuo 8.00 val. iki 20.00 val., šeštadieniais – nuo 9.00 val. iki 16.00 val. Sekmadieniais ir švenčių dienomis darbai negali būti vykdomi.

· Neringos savivaldybės administracijos direktoriaus 2020 m. birželio 6 d. įsakymu Nr. V13-269 Neringos savivaldybės statybos darbų triukšmo kontrolierėmis paskirtos:
	Jovita Beržinė, Neringos savivaldybės gydytoja (vyriausioji specialistė);
	Irena Pocienė, Miesto tvarkymo ir statybos skyriaus vyriausioji specialistė;
[bookmark: _Hlk41655430]	Renata Jakienė, Miesto tvarkymo ir statybos skyriaus vyr. specialistė (ekologė).
Esant nusiskundimams dėl triukšmo, galima kreiptis į:
Klaipėdos apskrities vyriausiojo policijos komisariato Neringos policijos komisariatą Taikos g. 5, Neringa (visą parą) tel. 02, 112, (8 469) 52 202, pasitikėjimo telefonas (8 469) 50 310;
Savivaldybės gydytoją (vyr. specialistą) tel. (8 469) 52787 (darbo laiku) ar Miesto tvarkymo ir statybos skyriaus vyriausioji specialistą tel. (8 469) 52271.

SANITARIJOS IR HIGIENOS TAISYKLĖS, JŲ LAIKYMOSI KONTROLĖS ORGANIZAVIMAS, ŠVAROS IR TVARKOS VIEŠOSE VIETOSE UŽTIKRINIMAS
Neringos savivaldybės teritorijos tvarkymo ir švaros, Sanitarinės kontrolės, Gyvūnų laikymo, Savivaldybės paplūdimių ir maudyklų vietų įrengimo bei eksploatavimo ir Saugaus elgesio vandenyje bei ant ledo, Komunalinių atliekų tvarkymo, Laidojimo, kapinių lankymo ir tvarkymo bei kitas sanitarijos ir higienos taisykles, Nuolatinės savivaldybės švaros ir tvarkos priežiūros komisijos veiklos nuostatus ir kitus susijusius su švara ir tvarka savivaldybės teisės aktus galite rasti Savivaldybės interneto svetainėje www.neringa.lt skyreliuose „Sveikata“ bei „Ekologija“.
Savivaldybės teritorijos sanitarinę kontrolę, sanitarijos ir higienos taisyklių laikymosi kontrolę vykdo Nuolatinė savivaldybės švaros ir tvarkos priežiūros komisija bei Savivaldybės administracijos direktoriaus įgalioti tarnautojai.

Atsakingos institucijos:

Neringos savivaldybės taryba
Taikos g. 2, 93121 Neringa
Neringos savivaldybės meras tel. (8 469) 52 234, el. p. meras@neringa.lt
Neringos savivaldybės mero pavaduotojas tel. (8 469) 52 692, el. p. dovydas.mikelis@neringa.lt


Neringos savivaldybės administracija
Taikos g. 2, 93121 Neringa 
Administracijos direktorius tel. (8 469) 52 248, el. p. egidijus.sakalys@neringa.lt
Administracijos direktoriaus pavaduotojas tel. (8 469) 52 642 el.sigitas.sveikauskas@neringa.lt
Savivaldybės gydytojas tel. (8 469) 52 787 el. p. jovita.berzine@neringa.lt

Klaipėdos teritorinė ligonių kasa
Pievų takas 38, 92236 Klaipėda
Tel. (8 46) 38 07 38
Faksas (8 46) 38 14 81
El. p. kltlk@vlk.lt
Nemokama telefono linija 8 800 60303

Lietuvos Respublikos sveikatos apsaugos ministerija
Vilniaus g. 33, 01506 Vilnius
Tel. (8 5) 268 51 10
Faksas (8 5) 266 14 02
Nemokama telefono linija 8 800 66004
El. p. ministerija@sam.lt

Įžymių žmonių mintys apie sveikatą

Ilgo gyvenimo paslaptys: sveika gyvensena, tyras oras, saikas, blaivumas, ramus gyvenimas (Hipokratas, 460-380 pr. m. e.) 

Sveikata nėra vertinama, kol neateina liga (T. Fulleras)

Sveikas elgeta laimingesnis už sergantį karalių (A. Šopenhaueris)

Pati didžiausia kvailystė – aukoti savo sveikatą, nesvarbu dėl ko: turtų, karjeros, išsilavinimo, 
šlovės. Greičiau priešingai - sveikatai nieko nereikia gailėti (Aristotelis)

Kiekviena liga – tai pamoka, kurią turime išmokti (Louise L. Hory)

Geriausi gydytojai pasaulyje yra daktarė dieta, daktarė ramybė ir daktarė linksmuolė
(Dž. Sviftas)

Sveikatai labiau kenkia truputis per daug, nei truputis per mažai (Ž. Polis)

Menkiausią pykčio minutę jūs prarandate šešiasdešimt sekundžių laimės 
(Ralph Waldo Emerson)

Žmonės gyvena ne tam, kad valgytų, žmogus valgo tam, kad gyventų (Sokratas, 469 pr. m. e.)

Valgyti ir gerti reikia tiek, kad mūsų jėgos atsitaisytų, o ne būtų nuslopintos (Ciceronas)

Ar jūs norite sulaukti ilgo amžiaus? Štai išbandytas receptas: valgykit perpus mažiau, miegokite du kartus ilgiau ir juokitės keturis kartus daugiau (J. H. Kilogas)

Devynios dešimtosios mūsų laimės priklauso nuo sveikatos (A. Šopenhaueris)

Sveikata daug daugiau priklauso nuo mūsų įpročių bei mitybos, negu nuo gydytojų meistriškumo (D. Lebbok)

Informaciją atnaujino Neringos savivaldybės administracijos Savivaldybės gydytoja (vyriausioji specialistė) Jovita Beržinė, tel. (8 469) 52 787, el. p. jovita.berzine@neringa.lt
2020-06-15
